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.οιαδήποτε πρωτοβουλία και να προ- 
ν περίπτωση του Λ. Σαμπάνη.

Αποφάσεις για τους αθλητές 
που όμως δεν εφαρμόστηκαν

Αποφάσεις, που με τίποτα δεν δικαιολογούν τις σημερι
νές εξελίξεις στον ελληνικό αθλητισμό, είχε λάβει η Διυ
πουργική Επιτροπή Συντονισμού Ολυμπιακής Προετοιμα
σίας (ΔΕΣΟΠ), σε συνεδρίασή της την 14η Ιανουάριου2002 
-δυόμισι χρόνια πριν, δηλαδή- υπό την προεδρία του τότε 
πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη.

Στη συνεδρίαση εκείνη, με εισηγήσεις του υπουργού και 
του υφυπουργού Πολιτισμού, είχε παρουσιαστεί το Πρό
γραμμα της Ολυμπιακής Αθλητικής Προετοιμασίας, ενώ 
σχετικές εισηγήσεις έκαναν ο πρόεδρος της Ελληνικής 
Ολυμπιακής Επιτροπής και ο πρόεδρος της Επιτροπής 
Ολυμπιακής Αθλητικής Προετοιμασίας.

Ειδικότερα -και σύμφωνα με τα επίσημα πρακτικά που έ
χουν παραδοθεί στην νυν κυβέρνηση από την προηγούμε
νη- αποφασίστηκαν τα εξής:

Μ ε ευθύνη των Ομοσπονδιών, πραγματοποιούνται συ
στηματικοί έλεγχοι φαρμακοδιέγερσης στους αθλητές, που 
εντάσσονται στο Πρόγραμμα της Ολυμπιακής προετοιμα
σίας.

Η ευπρόσωπη συμμετοχή των εθνικών ομάδων στο αγω
νιστικό πρόγραμμα του 2004 αποτελεί βασικό στόχο της 
Ολυμπιακής αθλητικής προετοιμασίας.

Μ ε μέριμνα της Ε.Ο.Ε. αξιολογείται σε ποια αγωνί
σματα δεν εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις για τέτοια 
συμμετοχή. Μ ε άλλα λόγια, εάν μια ομάδα δεν είχε αντα
γωνιστική δυνατότητα, δεν θα έπαιρνε μέρος στους αγώ
νες, ώστε να μη διασύρεται η χώρα με ανεπιτυχή αποτε
λέσματα.

Στις εθνικές ομάδες δεν συμμετέχουν αθλητές «μιας 
χρήσης», ενώ το ποσοστό των ομογενών αθλητών στις εθνι
κές ομάδες δεν ξεπερνά το 50%.

Ωστόσο, ούτε η πρώτη (κυρίως) απόφαση, ούτε η τρίτη 
(π.χ. στο μπέιζμπολ οι ομογενείς ήταν 20 στους... 22) εφαρ
μόστηκαν. Γιατί άραγε;

άγκη παρέμβασης στο θέμα, τονίζουν υπουργοί
ση αναμονής τηρεί η κύ
τη απέναντι στις εξελίξεις 
φορούν την εμπλοκή Ελλή- 
θλητών σε υποθέσεις ντό- 
. Κορυφαίοι υπουργοί, που 

ρύβουν το γεγονός ότι αιφνι- 
τηκαν από τα γεγονότα των 

,ευταίων ημερών, σημειώνουν 
.ν ανάγκη πολιτικής παρέμθα- 
.τς, αμέσως μετά το τέλος των 

Αγώνων, προκειμένου να ξεκα
θαρίσει η όλη κατάσταση.

Σήμερα το πρωί, κατά τη διάρ
κεια σύσκεψης του κ. Κ. Καρα
μανλή με τους συνεργάτες του, ε- 
πρόκειτο να ληφθούν οι πρώτες α
ποφάσεις για κινήσεις οι οποίες - 
όμως- θα γίνουν μετά το τέλος 
των Αγώνων.

Σε αυτήν τη φάση η κυβέρνηση 
δεν προτίθεται να αναλάβει οποι
αδήποτε πρωτοβουλία. Είναι χα
ρακτηριστικό ότι ακόμη και στην 
περίπτωση του Λ. Σαμπάνη δεν 
πρόκειται να προχωρήσει σε συ
γκεκριμένες κινήσεις.

Παρά το γεγονός ότι το βράδυ 
της Παρασκευής κυβερνητικοί 
«κύκλοι» προέΒησαν σε μια 
«σκληρή» δήλωση, τονίζοντας ότι 
η κυβέρνηση θα αφαιρέσει όλες 
τις διακρίσεις και τα προνόμια που

έχουν δοθεί από το κράτος σε ό
ποιον αθλητή συλληφθεί ντοπαρι
σμένος, αργά χθες το απόγευμα 
στελέχη της κυβέρνησης ανέφε
ραν ότι δεν πρόκειται να γίνει κάτι 
τέτοιο στον Ελληνα αρσιβαρίστα, 
εφόσον ο ίδιος και η Ομοσπονδία 
Αρσης Βαρών θα προσφύγουν στο 
ανώτατο αθλητικό δικαστήριο. 
Ετσι, μέχρι να τελεσιδικήσει η α
πόφαση (μια διαδικασία μάλλον 
χρονοβόρα) δεν θα υπάρξουν κυ
ρώσεις στον Ελληνα αθλητή. Ανά
λογη θα είναι η στάση της κυβέρ
νησης και για τις περιπτώσεις των 
Κ. Κεντέρη και Κ. Θάνου.

Αντιμετώπιση
Είναι σαφές ότι η κυβέρνηση 

θέλησε με την ανακοίνωση της 
Παρασκευής να καταδείξει ότι α
ντιμετωπίζει άμεσα και «σκληρά» 
τις περιπτώσεις ντόπινγκ και ότι 
συμμετέχει ενεργά στο πόλεμο 
κατά των αναβολικών. Ωστόσο, 
δεν είναι εύκολο να καταδικάσει 
τον Ελληνα αρσιβαρίστα τη στιγ
μή που φαίνεται να έχει πείσει 
την κοινή γνώμη ότι κατηγορείται 
άδικα και που στην προσπάθειά 
του αυτή υποστηρίζεται από ό
λους τους συναθλητές του αλλά 
και την ομοσπονδία.

Την κυβέρνηση την απασχολεί 
πιο έντονα αυτή την ώρα η μεταο- 
λυμπιακή περίοδος και οι επιλο
γές που θα γίνουν προκειμένου 
να προστατευθεί ο αθλητισμός α
πό τη μάστιγα του ντόπινγκ. Ο 
πρωθυπουργός δέχεται πολλές 
εισηγήσεις. Από τη σύσταση εξε
ταστικής επιτροπής προκειμένου 
να διερευνηθούν οι ευθύνες όπου 
υπάρχουν (ακόμη και στην πολι
τική) μέχρι να προκαλέσει ο ίδιος 
προ ημερησίας διατάξεως συζή
τηση στη Βουλή για το θέμα αυτό.

Σε κάθε περίπτωση αυτό που 
θα προχωρήσει άμεσα είναι η 
προώθηση «σκληρών» μέτρων 
που θα αφορούν τις ποινές για 
προπονητές και αθλητές που α
ποδεδειγμένα χρησιμοποιούν σε 
απαγορευμένες ουσίες, αλλά και 
μέτρων για την προστασία των νέ
ων αθλητών.

Μέχρι τότε είναι βέβαιο ότι η 
κυβέρνηση θα δηλώνει σε όλους 
τους τόνους ότι σέβεται τις απο
φάσεις της ΔΟΕ, ότι είναι σύμμα
χος στη μάχη κατά του ντόπινγκ 
και ότι πρώτα η ίδια θα τιμωρήσει 
τους αποδεδειγμένα υπεύθυνους 
για την κατάσταση που έχει δημι- 
ουργηθεί.

Γ. Σαραντάκος |
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Η Μήνα αία 
μισά ίου δρόμου 
προς την επιτυχία

Ο ι Ολυμπιακοί της Αθήνας έχουν 
διανύσει το ήμισυ της διαδρομής 

προς τον στόχο τους και η συνολική 
εικόνα των Αγώνων είναι αρκετά εντυ
πωσιακή, αν λάβουμε υπόψη τις απε
χθείς ιστορίες στις οποίες οι διοργα
νωτές έπρεπε να αντεπεξέλθουν στη 
διάρκεια της προετοιμασίας, καθώς 
έκαναν αγώνα δρόμου προκειμένου οι 
εγκαταστάσεις διεξαγωγής των αγωνι
σμάτων να είναι έτοιμες στην ώρα 
τους.
Η λειτουργία των σταδίων είναι 
άψογη, τα τρένα και τα λεωφορεία 
είναι ακριβή στα δρομολόγιά τους. Και 
τα παράπονα είναι ελάχιστα.
Μια θεαματική τελετή έναρξης «απε
λευθέρωσε» τη μελωδία για μία 
πρώτη εβδομάδα γεμάτη δράση, η 
οποία ήταν οτιδήποτε άλλο εκτός από 
ανιαρή.
Οι αστέρες της κολύμβησης Μάικλ 
Φελπς και Ιαν θορπ πρόσψεραν στους 
φιλάθλους τόσα πολλά για να ζητω
κραυγάσουν στο Κέντρο Υγρού 
Στίβου, και η κατάκτηση του πρώτου 
χρυσού μεταλλίου στους Αγώνες έπει
τα από μια συναρπαστική αναμέτρηση 
στο αγώνισμα της σύγχρονης κατάδυ
σης «πήρε τα μυαλά» των Ελλήνων 
φιλάθλων που πανηγύριζαν τρελά... 
Ολα τα έθνη του κόσμου έκαναν 
αισθητή την παρουσία τους, επιδει
κνύοντας ένα ουράνιο τόξο χρωμά
των.
Ενας εκ των συναδέλφων μου στο 
Γερμανικό Πρακτορείο Ειδήσεων 
περιέγραψε την ατμόσφαιρα στην ανα
μέτρηση ΗΠΑ - Ελλάδας στο μπάσκετ 
ως την καλύτερη που έχει ποτέ βιώσει 
σε οιοδήποτε άλλο αθλητικό γεγονός.

Ο σο για τις αθλητικές εγκαταστά
σεις, μολονότι πολλές δέχτηκαν 

την τελευταία επίστρωση μπογιάς 
λίγες ημέρες πριν από τους Αγώνες, 
ανήκουν στην περιαστική ζώνη.
Ο στίβος των αγώνων ταχύτητας στο 
ποδηλατοδρόμιο πορήγαγε ένα παγκό
σμιο ρεκόρ και δύο νέα Ολυμπιακά 
ρεκόρ σε τρία αγωνίσματα τη βραδιά 
της έναρξής τους.
Εντούτοις είναι κρίμα το ότι υπήρχαν 
τόσες πολλές κενές θέσεις σε πολλά 
αγωνίσματα, ακόμη και σε εκείνα των 
τελικών της κολύμβησης.
Το σκάνδαλο ντόπινγκ στο οποίο 
εμπλέκονται οι Ελληνες αθλητές, ο 
αρσιβαρίστας Λεωνίδας Σαμπάνης και 
οι δύο σπρίντερ, έχει προκαλέσει 
τεράστια αμηχανία στους Ελληνες. 
Ωστόσο, ο μέσος φίλαθλός σας εδώ 
απολαμβάνει τα δρώμενα.
Οι Ελληνες δεν ήταν οι μόνοι που 
επευφημούσαν τον γενναίο Πύρρο 
Δήμα!


